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& hortobágyi áihílctóHitás.
Gazdagyülés az erdőben.

Debrecen város uj főispánja: 
miskolczy Lajos.

Hubert Ottót saját kérelmére felmentette 
a beiüggminisz er.

Gróf Ráday Gedeon, a, vaskezü 
belügyminiszter megoldotta a deb­
receni főispánkérdést. Hubert Ottó 
főispánt saját kérelmére felmen­
tette állásától. A belügyminiszter 
erről a következő leiratban értesi- 
tette Debrecen városát:
M. kir- belügyminiszter.

ad. 419Ü. szám eíw
.4 szabadkiráltii város közönségének 

Debrecen.
Az ország főméltóságu kor­

mányzója az 1921. évi jrniius hó 
19-én kelt magas elhatározásával 
eilöterieslztésemre dr. Hubert 
Ottó. Debrecen sz. kir- város fő­
ispánját ezen állásától — buzgó 
szölgalatamak elismerése mel­
lett — saját, kérelmére legkegyel- 
mtesebben felmenteni méltózta- 
tott-

Erről a város közönségét ezen­
nel értesítem.

Budapest, 1921. évi jimius hó 
23-án.

Ráday.
Hubert Ottó becsülettel távozik 

őrhelyéről, amelyen több, mint, egy 
esztendő óta. állotta keményen a 
kötelességét. Az ország kormányzó­
jának elismerését viszi magával e 
helyről Debrecen keresztény és 
nemtzdti érzésű közönségének sze- 
retetéve! és hálájával együtt- Hu­
bert Ottó föispáni működését külön 
lapra jegyzi fel a krónika ennek a 
városának a történetében. A legne­
hezebb időben foglalta, el a föispáni 
széket Hubert Ottó. A rendboatj 
forradalom, a mindent felborító 
kommunizmus és a keserves ro­
mán megszállás után állott Debre­
cen törvényhatóságának élére, 
hogy abba, az országmenfő keresz­
tény s nemzeti mozgalomba, amely 
e. Dunántúlról indult el. belekap­
csolja a. Tiszántúl metropolisát; 
hogy kiépítse azt a. szivárvány hi­
dat. amely — mint a kormányzó 
m -ndia. városunk falai kteö't -• 
Debrecent összeköti Pannonhal­
mával-

A felforgató idők hatása itt sem 
tűnt el egy szempillantás alatt. — 
Erősen kellett állani a gáton, mert 
Debrecennek jutott a dicsőség, hogy 
a régi zsidóliberális-szabadkőmives 
destruktiv irány innen fújta meg 
az ébresztőt • . ■ Ennek az irány­
nak vörös posztó volt a szemében 
Hubert Ottó főispán, a keresztény, 
nemzeti eszme rondithetelten har­
cosa. A legszemenszodi ttebb iirii- 
íveket hozták fel ellene, próbálkoz­

tak igy is, hogy lehetetlenné te- 
gyek, de nem sikerült a tervük se­
hogy sem. A destrukció szelleméhez 

! szokott hajszolok nem riadtak visz- 
sza. attól sem, hogy a felekezeti gyű- 

I lölség üszkét dobják a keresztény 
I ma-gvar tá.rssida.'loiTib^ g ií?y verjék 

el a főispán mellől. A közvélemény­
be dobták, hogy Hubert Ottó róm. 
katholi'kus vailásu ember! Nem le­
het tehát Debrecen, főispánja. Min­
dent, mindent elkövettek ellene, de 
sikertelenül, végre Hubert Ottó'sa- 
ót maga kérte a felmentését.

A rendíthetetlen bátorsága har­
cos átadja őrhelyét másnak- Nem 
olyannak, akiben Hubert Ottó el­
leni. hajsza futói kedvüket fogják 
lelni. A kemény harcost a kérész-1 
tény s nemzeti eszmének ugyan­
olyan megfélemlithetetlon bátorsá- 
gu harcosa, vá’t.ia fel őrhelyén. Az 
ország -kormányzója, Debrecen vá­
ros főispánjává. Miskolczy Lajos 
nyugalmazott szolgabiró földbirto­
kost. nevezte ki, amiről a belügyin!- 
niszter a. következő leiratban érte- 
sit-ette Debrecen város közönségét: 
•1 szab, kirőli/i város közönségének

Debrecen.
Az ország főmé'tóságu kormány­

zója 1921. évj június hó 19-én kelt 
magas elhatározásával előterjeszté­
semre Miskolczy Lajos nyugalma­
zott szolgabiró. földbirfokosft. Deb­
recen sz. kir. -város főispánjává ki­
nevezni mé’töztatett.

Erről a város közönségét értesí­
tem.

Budapest. 1921. évi június hó 
23-án-

Ráday.
Miskolczy Lajos a debreceni tár­

sadalomnak népszerű és kedvelt 
tagja. A debreceni Kaszinónak al- 
elnöke. Enöke volt a Kaszinó iga­
zoló bizottságának- Családjában 
nem ő volt az első, aki föispáni 
sfalluma kerül. A nagyatvja. még 
Dégenfr-ld előtt, főte-ná.nia volt 
Haidumegyének és Debrecennek.

Miskolczy Lajosnak főispánná 
való kinevezését nagy megengedés­
sel fogadta Debrecen keresztény 
magvar társadalma, amely eddig 
is vezető rgyéni^ógnrk tekintette őt. 
mert nyi’tn-n. ősrínfón, megmásit- 
batlan mngyöződéssrí szn’mnlfa a 
km’í-sz'ény s nemzeti gondolatot ed­
dig is.

Az uj főispán beiktatása a leg­
közelebbi közgyűlésen fog megtör­
ténni. Erre nézve még nem történt 
semmiféle intózkodóa.

Debrecen. juu. 20.
Vasárnap zajlott le a. Hortobá­

gyon a lő-, szarvasmarha- és juh- 
kiájiitás, amely nemcsak a gazda­
közönség érdeklődését keltette fel, 
hanem a nem termelők is nagy 
számban érdeklődtek. Vasárnap 
reggel érkezett a kiállításra nagy­
atádi Szabó Ist'án iöidmivelésügyi 
miniszter- Velejöftek: Könyves La­
jos, Csontos Imre, dr. Zeőke Antal, 
Tankovic/s Miklós kisgazdapárti 
képviselők.

Fogadtatás.
A hortobágyi állomáson Jón a 

János a Debreceni Gazdakör nevé­
ben üdvözölte rövid beszéddel a mi­
nisztert. Majd Baltazár Dezső püs­
pök köszönt. Hubert Ottó főispán 
Debrecen város nevében fogadta a 
minisztert. akinek bemutatták 
Nagy Sándor mátai biztost is.

A miniszter röviden válaszolt az 
üdvözlésekre.

A kiállítás megtekintése.
A hortobágyi csárdánál reggeli 

volt, azután a. miniszter megtekin­
tette a kiállítást- Legelőbb a. város 
lovait mutatta be Szepesi ménes- 
meser. Megnézte a. törzsgulyát. 
közben vonultak fel a kékgatyás 
csikósok. Baltazár püspök felfedez­
te köztük Sóvágó nevűt, aki osz­
tálytársa volt az iskolában.

Gazdagyülés.
A kiállítás megtekintése után 

gazdagyülést tartottak a csárda 
mögötti kis erdőben- Vásáry József 
előadást tartott a gyűlésen „Debre­
cen állattenyésztése és fejlődésének 
feltételei“ címen.

Elfogadták azt a, határozati ja­
vaslatot, amely amellett foglal ál­
lást, hogy a. hortobágyi legelőt ne 
adják ki szántásra.

Aztán Szabó István miniszter 
beszélt s örömének adott kifejezést 
a. felett, hogy erre, a magyarorszá­
gi fajta szarvasmarhát tenyésztik. 
Végül kijelentette:

— Az á’lmnak hálásnak kell lin- 
nie Debrecen iránt, nmet a saját 
ereiében ennyire fejlesztette az ál­
lattenyésztését. ami az államnak 
nagyon sokba került volna. Ezt meg 
kel1 köszönnöm Debrecen városá­
nak. Arra kórom a debreceni gaz­
dákat, hatedjanak tovább ezen az 
utón.

Jéna János, Czoglédy Mihály, 
Csontos Imire, Zpőke Antal, Köny­
ves Tóth Latos felszólalása után a 
gyűlés véget ért.

A múmia jutalma.
Hubert Ottó főispán felterjeszté­

se alapján a földraive ésügyi mi­
niszter Lazurán Gergely ohati gaz- 

! dasagi cselédnek és Fülöp János 
gazdasági munkásnak 25 évi mun­
kájuk elismeréséül oklevelet és te­
jenként 500—500 korona jutalmat 
adományozott. A miniszter maga 
adta át a, két embernek a, jutalmat, 
kiemelvén beszédében, hogy becsü­
letesen dolgoztak.

Küldöttség.
I Dr- Kun Béla egyetemi tanár vfi­

zetett ezután küldöttséget a minisz- 
; er ele, amely közgazdasági egye­

tem felállítását kérte. A miniszter 
megígérte, hogy megteszi, amit t'id.

Az ebéd.
Délután 2 órakor háromszáz te­

rítékű társasebéd volt a csárda 
mellett, a zöld gályákkal feldíszí­
tett színben. Az első felköszöntőt 
Jéna János mondotta a miniszter- 

( re. Hosszabb szünet után dr. Bal­
tazár Dezső püspök mondott politi­
kai toasztot. amely alaposan felka­
varta a hangulatot s vegyes közbe­
kiáltásokat váltott ki.

Csóka Sámuel h. polgármester 
mondta a következő köszöntőt.

A gazda társadalom 
és a vagyonváltság.

Nagyatádi Szabó István, iöldmi- 
yelésugyi miniszter a hortobágyi 
állatkiallitás alkalmával rendezet 

i ebéden hosszabb beszédet mondop, 
amelyben többek közt ezeket mon­
dotta :

Leehtetlen bizonyos vonatkozás­
ban itt a teher asztal mellett a po­
litikát kizárni. De nem akaiok vele 
hosszasabban foglalkozni. Kél, gyű­
lésen foglalkoztam mái' a politika- 

i val- Megmondtam a nézetemet, de 
kijelentem azoknak, akiket illet: 
Engem sem ugratni, sem vigasz- 

I falni nem lehet.
I A gazdasági gyűlésein volt szil a 

vagyonváltságról. Rettenetes nehéz 
kérdés. Ezt a, társadalmat úgy sze­
retnék odaállítani, hogy szívesen 
vette, amikor a főkét megadóztat­
ták, de amikor most öt megadóz­
tatják. ezt nem veszi szívesen. Ez1 
nem igaz. A gazdafársadaJotn nem 
akarja magát kivonni a teher vi­
selése alól-

Jönnok hozzánk azok, akik ben­
nünket már egyszer megraboltak. 
Megcsonkítottak és most ismét va­
gyonúnkat akarják elvenni Jönne k 
hozzánk és nem tudjuk, mii fog­
nak tőlünk követelni, de hogy so­
kat. az bizonyos. Ha sikerül a ma­
gyar kormánynak az ententenak 
azt megmagyaráznia, és az, enten-" 
lect rábírnia, hogy a kárpótlámak, 
amit ránk fognak kivetni, a fizeté­
sét halasszák el későbbi időre, ak­
kor meg lesz mentve Magva ror- 

tu’inflzág. De ha az erjeutábau
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lösz meg ez a belátás, akkor olyazr 
veszedelem előtt állunk újra, ami- 
üctfa politikai következményei be- 
lálhatatlaaiok.

En ezt nem magyarázom el itt 
részletesen, de a helyzet ma ez. 
Ai a kérem a gazdatársadalmat, 
hogy a vagyondézsma kérdésében 
keressük a megaldásf. Hogyha ezen! 
a nagy problémán már keresztül­
estünk, akkor várjuk az ententeof 
egyesült szikla szilárd erővel. En, 
aki a föld forgalmának fanatikus 
küzdője voltam éveken keresztül, 
kuelen'.ticirt, hogy senkinek lsemmi 
semmi kedvéért nem vagyok haj­
ié’idő Magyarországot újra lerok- 
virálni, lemaximálni, ha az en- 
i-nfe gabonát, vagy akármit akar­
na is tőlünk. A gazdatársadalom- 
] ól nem kannak földmivelésügyi 
minisztert, aki újra áttérjen a rek- 
’ : ills és maximálás rendszerére- 
Th ezek mind fenyegetnek benniin-

Azért jöttünk ide mi dunántú­
liak, hogy együtt dolgozzunk a ti­
szántúliakkal, nem azért, hogy mi 
vezessük a tiszántúliakat. Ne azt 
nézzük, hogy kinek hány holdja 
van, hanem, hogy ki a becsületes 
ember.

Vásáry József az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesületet kö­
szöntötte, _

Ebéd után a vendégek megtekin­
tették a halastavakat és este fél 
hatkor indult vissza a vonat Debre­
cenbe-

DjtiJtmtiCZiäN* üJBÁtt

Ha nem teljesíti az ország a pénzfigy- 
miniszter kívánságait, csöáhe jut az aham

Ennek következménye hnne, hogy az entente 
venné kezébe a kormányzást. Elvennék min­
denünket. Nagyatádi Szabó István beszéde 
Debreczenben a pénzügy-m niszter mellett

1021 Junius 26 (Kedd),

GépkiálHtáS.
Az álJatkiállitással kapcsolatban 

a debreceni mezőgazdasági gép­
gyár mezőgazdasági gépeket állí­
tott ki. melyeket nagy érdeklődéssel 
szemlélt a gazdaközönség. Igen si­
kerültek, praktikusak és olcsók kü­
lönösen a szecskavágók ás répavá- 
gók, melyek az utolsó szegig a. gyár 
ban készülnek: erősek, tartósak. A 
magvar munkásnak nagyszerű 'tel­
jesítményei ezek.

Balogh János Bnrgondia-utcai 
mester saját találmányával tőkéié- 
trsbi tette amerikai vetőgépet muta­
tott be nagy figyelmet keltve.
8 i 8 === I «

Tőzsde,
Zurich, jun. 27. Záró tőzsdei 

Berlin 787 
Newyorko 
Paris 4755, 
szel 4740, 
Stockholm 
Madrid 7830, Buencs-airos 180, 
Prága 820, Budapest 230, Zág­
ráb 390, Bukarest 920, Varsó 37 
fél, Becs 110, Osztrák lebélyeg- 
zet 88.

Bduapest, jun. 27. Zárlaton a 
vajlutká: Napoleon 830—28—32, 
Dollár 524—53 fél, Francia frank 
2060—70—50, Márka 352—55—53 
Lira 1260—70—45—40, Osztrák 
korona 37 fél 36 fél, Rubel 57— 
54, Lei 390—88—91, Sokol 355— 
63. Korona dinár 670—55, Len- 
gél márka 18 negyed 16 három- 
negyed. Devizák a budapesti 
zárlaton Amsterdam 82 fél 86 fél 
Bukarest 390—400, Koppenhága. 
4020—200—400, Krisztiánra 3500 
, 650, London 960—80. Berlin 
345—55, Olaszország 1250—80, 
Pária 2050—80, Prága 340—55, 
Stokholm 5500—5750, Svájc 4300 
»—400, Bécs 35 fél 37 fél, Zágráb 
162 fél 172 fél, Newyork 259 fél 
62 fék

fél, Holland 195.75, 
602, London 2208, 
Milánó 2955, Brüsz« 
Koppenhága 10050, 
13225, Krisztiánja 85,

Debrecen, junius 26. I sze, az adók srófolásávál. hogy 
Vasárnap este 8 óra után érke­

zett vissza Debrecenbe a hortobágyi 
állatkiállitásről Nagyatádi Szabó 
István földmiveléfsügyi miniszter, 
akinek tiszteletére a debreceni bol­
gárt és Gazdakör a pályaudvar ét­
termében vacsorát adott, amely fel 
9 óra után kezdődött. -

Az első pohárköszöntőt Balogh 
István, a Polgári es Gazdakör el­
nöke mondotta. Debrecen öspolga.- 
rai nevében üdvözölte a minisztert-

Szomjas Gusztáv, Hajdú megye 
főispánja, mint a Földrgives Szö­
vetség elnöke, köszönti a minisz­
tert. . ,

Ekli József köszöntőjében a ter­
vezett súlyos adóterhekre hiyla fel 
a. miniszter és a jelenlevő képvise­
lők figyelmét- Kéri, tegyenek meg 
minden lehetőt, ho gvy ezek a javas­
latok az arányos teherviselés elvé-, 
nek megfelelően kiigazittassanak.

Csontos Imre, nemzetgvülési kép 
viselő felköszöntőjében hangsúlyoz­
za, hogy a kisgazdaprti képviselők 
minden tőlük telhetőt megtesznek, 
hogy a gazdatársadalmat, a nem­
zet fenntartó elemét, megvédjék az 
összeroppanás veszedelmétől. De 
nagyon nehéz a helyzet. A pénzügy 
miniszter azt monlia, hogy nem 
szabad csőd elé vinni az országot» 
A tervezett adóterhek kétségkívül 
súlyosak» A nagybirtokok is meg­
inognak e teher alatt, a kisbirto- 
kok azonban nem is bírják meg. 
Könyves Tóth Lajos példákkal il­
lusztrálna az i 
szóló törvényjavaslat -jémely arány < 
talanságát.

A miniszter beszéde.
Ezután NAíD'atádi Szabó István 

földmivelésügyi miniszter mondta 
a következő beszédet:

A helyzet az. hogy vagy meg tud­
juk a gazdasági életet, javítani s a, 
pénzünk értékét felemelni, vagy ha 
őzt nem tudjuk megcsinálni, senki­
nek sem marat! vagyona, senki sem 
értékesíthet semmit, mert a pénz­
nek nem lesz semmi értéke. így az 
állam csődbe megy és ennek a kö­
vetkezménye az lesz, hogy jön az 
entente, kezébe részi a kormány­
zást és ö majd megmutatja, hogy 
mit lehet ettől a néptől meg kisró­
folni és elveszi mindenünket.
Ez előtt a súlyos eshetőség előtt ál- j 
lünk. Ezért a magyar kormánynak 
legelső és főtörekvése az kell, hogy 
legyen, hogy pénzének értékét emel­
je. hogy ami vagyona valakinek az i 
országban van, az tényleg vagyon 
is legyen, nocsak fikció- Ennek az 
eléréséhez azonban kegyetlen eszkö 
zökhöz kellett folyamodni. A pénz- | 
ügyminiszter ur ugyan az ő genia- 
litásával megkezdte, pénzünk érté­
kének javítását. Ez igen nagy do­
log. Ha a bankóprést tovább mű­
ködtetnénk, ha tová’il.ri ik úgy. — 
mint nemrégiben. — minden hó­
napban 800 millió uj bankót nyo­
matunk, akkor minden hónapban 
ugyanannyival több az adósságunk 
c& ez az egész ország adóssága.

Mindenkié, akinek itt bármi­
féle vagyona van» Hegedűs pénz­
ügyminiszter ur megcsinálta, per»

• a 
bankóprést megállította. Adóssá­
gunk most már nem szaporodik. Az 
állami kiadásokat tehát adóval kell 
fedezni. Ezért kell az adókat emel­
ni, hogy — amint azt a pénzügy­
miniszter ur is mondani szokta, •—1 
hogy megmentse a saját vagyonát 
és mindenki vagyonát, akinek csak 
vagyona van. Annyi az adósságunk 
— hogy majdnem számát se tud­
juk- A pénzügyminiszter alig tudja 
összeszámolni, mennyi a tartozá­

sunk. Egv ilyen gazdaságban, mely 
.nek majdnem több az adóssága. —• 
mint az összes rendelkezésre álló 
értéke, jólétet egyszerre nem lehet 
teremteni. Nincs olyan miniszter s 
nincs olyan kormány a világon, a 
melv ilyen helyzetből egyszerre, —« 
minfegv varázsütésre, — minden 
nagyobb megterheltetés nélkül jó 
helyzetet teremtsen.

A föld adója.
A pénzügyminiszter akarata az, 

hogy a gazdaközönséget semmivel 
se adóztassa meg jobban, mint a 
pénzt, mint a bankokat. Tessék fi­
gyelembe venni, hogy mióta a ban- 
kóprést megállítottuk, az állami ki- 

■ adásokat a bankoktól adóban el- 
: szedett vagyondézsmából fizetjük- 

Magyarországnak összes földadója^ 
már a tízszeresére fölemelve 28ó 
millió, a Magyar és Hölgy cigaret­
tából eredő évi jövedelem pedig öt­
százmillió. Csak igy tudja az állam 
kiadásait fedezni, tisztviselőit fi- 

, , zetni. Kezdtük az állam háztarta-
ingatlan váltsagrol , ugy kezelni, hogy újabb adós­

ságokat nem csjnálunk. Hogy a 
pénzügyminiszter ur ezt elérhesse, 
megadóztatta, a pénz: a bankok-it 
és ezek után elkerülhetetlen, hogy 
r földet is meg kell adóztatni. Tér- . 
mcszetcs. hogy a föld adója nem 
lehet nagyobb, mint volt a pénzin­
tézeteké' Nem is szándéka a pénz- , 
ügyminiszternek többet elvonni a 1 
fö’dtől. mint amennyit elvett a tő­
kétől. És. ha, mint pl. Debrecenben, 
olyan adókkal jönnek, hogy a ki- 

' vetett adó. ami azonban még nem 
végleges, ha ez az adó olyan lehe­
tetlen helyzeteket teremt, a.z módo­
síttatni fog. A dézsma azonban nem 
teheti tönkre a birmko;. Ami az ál­
latokat illeti, ebben a kérdésben mi 
már nagy küzd»>’ijjcket folytattunk' 
Hisz általában azok a javaslatok, 
amelyek a közönség elé kerülnek, 
azok már sok faragáson mennek át 
— de még mindig úgy kerülnek ki, 
hogy még lehessen rajtuk valamit 
faragni- A pénzügymmiszter elő­
ször az állatokért minden darab 
után 2000 koronát, kért. Ma már 
K00 korona is r-bí.- lehet és remé­
lem, hogv meg is lesz, hogy a vtí- 
gép semmit sem kell érte fizetni. 
A pénzügyminiszter ur hajlandó az 

• egyezségre ^s elmegy a lehetőségnek 
legvégső határáig. (Tetszés.)

Az Őrlési adó.
Nehéz a helyzetünk az őrlési add 

nál is- Nem tartom helyesnek, hogy 
az államban valaki jogot formáljon 
arra, hogy az állam őt etes.se. De 
hát a háborúban erre, xászffklumk s 
egyszerre ezt a gyakorlatot elvágni

ppm lehet- Ha a szabadforgalmat 
mi ki is mondtuk, kénytelenek va­
gyunk ellátni a tisztviselőket, a me­
nekült tisztviselőkéi, azokat, a. ma­
gyar tisztviselőket, azokat a. ma­
gyar intelligens embereket, akiket 
még most is küldenek hozzánk. — 
Ezek a fix fizetésből megélni nem 
tudnak. Szívesen látom azt a tiszt­
viselőt, akinek a. felesége nem szó- 
gyenli megetetni a disznót. (Zajos 
helyeslés)» Örülök azon, ha látom, 
hogv valamelyik állatot tarthat. Aa 
ellátás kérdésében’ ideiglenesen és 
csak átmenetileg erre az esztendőre 
gondoskodnunk kell tehát a tiszt­
viselőkről, a hadseregről, a bányá­
szokról.

A mindennapi kenyér,
Ez utóbbi rendkívül fontos a 

szénkérdés miatt, mert, ha széni 
nincs, megállnak a gyárak, a vona­
tok, nincs villany stb. Arra is gon­
dolni kell, hogv az a munkás nép, 

i amely a városi központokban dol­
gozik, könnyen izgatható és veszé­
lyes lehet, ha ním-s munkája ég 

i nincs kenyere- Az államnak már a 
, saját érdekében kötelessége, hogy 
i adjon nekik valamit, nehogy va­

lami kirobbanás történjen, mert ha 
, valami összeütközés van, a gazda- 

| közönség az, amely azt legelőször 
megérzi. (Helyeslés.) Tehát a ma­
gáénak egyrészéből áldozatot kc-’l 
hozni, hogy mindenki hozzájuthas­
son a mindennapi kenyérhez. Azt 
a kisgazda el sem tudja képzelni, 
hogy mit jelent az, ha gyermek ke­
nyeret kér és a családfő, akár a sa­
ját- akár a más hibájából nem tud 
neki kenyeret adni. (Helyeslés.) Az 
államnak gondoskodni kell arról, 
hogy ilyen esetek elő no fordulja­
nak. Bizonyos gabonamennyiséget 
tehát össze kell gyűjteni. De most 
itt állott a kérdés, hogy hogyan ‘r 
Akkor jött az. hogy tartsuk fönn a 
15 kilogrammos vámot. Ez a 15 ki­
logramm azonban nem a molnáré, 
hanem az államé. Ezt nemcsak a' 
gazda fizeti, hanem fizeti minden­
ki. aki őröl és az is. aki lisztet vá­
sárol. A kereskedelmi vamokra is 
ugyanezt az arányt vetettük ki»

.Akármilyen nehezünkre esik is 
ezeket a terheket népünkre hozni, 
azokat hozni keli, mert ha, nem mi 
hozzuk, hozza, más és másképp hoz­
za. A gazdaközönség csak azt látja, 
ami már megtörtént, de amit elhá­
rítunk tőle, azt mái’ nem látja, A 
legvégső helyzet lesz az. ha mi az 
adó-kérdés miatt megbontjuk a po­
litikai helyzetet. Ha ez bekövetke­
zik, nem tudom megítélni, hogv ml 
jön utána. De, ha bekövetkeznék -* 
bár én remélem, hogy nem fog be­
következni — akin’ ez csak azért 
következik be, mert a gazdaközön­
ség követelte, hogy eddig és ne to­
vább. Ismétlem, ha bokövetk°znck 
az. amit nem akarok hinni, akkor 
azt a gazdaközönség állásfoglalása 
idézte elő, hogy ellenzékbe menjünk 
és akkor kérem t’nök-í hogy osztoz­
zanak velünk a felelősségben-

Végül megköszönte a stives ba­
rátságot, melyben itt részesítettek. 
Ezután szívélyesen elbúcsúzott a 
gazdatársadalom megjelent: tagjai­
tól és kíséretével 11 óra 40 perckor 
visszautazott Budapestre.

Könyvkötések
elsőrangú kivitelben

Divdiázy Kálmán R. T.-nál, RMszM-u. 9
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fi debreceni gyapjuvásár.
Tömegesen keresték fel 

a vásárt.
Hétfőn délelőtt nyílt meg a deb­

receni Termény- és Áruraktár te­
lepén a gyapjú vásár.

A vásárt több százra menő kö­
zönség jelenlétében dr. Ferdinándv 
Bertalan min. gazd. tanácsos, ki 
Surgoth Jenő kir. gazd. főfelügyelő­
vel jelent meg. nyitotta meg 9 óra­
kór. Kiemelte a vásár elsőrendű 
fontosságát. A kereskedelmi minisz­
tériumnak a vállalat nevében: Ver­
seny i, Szarukán igazgatók, a. gaz­
dák nevében dr- Czeglédy Mihály 
főügyész mondotta, köszönetét az­
ért, hogy a vásárlétrehozásában 
hathatós támogatást nyújtott.

A mejínyiáson resztvettek a vá­
sár pesti vendégei: Kovács -Imre 
gyapjúm inositő intézet főigazgató­
ja, Keresztury Pál tanár, az Omgc- 
képviseletében és az Om-ke. képvise­
lője. A megjelentek soraiban ott 
volt Hubert főispán nejével. Csoki 
polgármester. Szomjas főispán, 
Nábráczky főjegyző, Cseke árva­
széki elnök, Vásáry, Varga és Ta- 
tay tanácsnokok, Cserhus ország­
gyűlési képviselő. Lindenberger 
püspöki helynök, Reifz állategész­
ségügyi főfelügyelő. Claas gazd- 
akad, igazgató. A Hajduvármegyoi 
Gazdasági Egyesületet dr. Czeglédv 
Mihály és Papp Sándor, a. Dob'1- 
ceni Gazdasági Egyesületet Jóna 
István és Vásáry József, az Ipar­
kamarát Szent-Királyi elnök és 
Radó főtitkár képviselték.

A vásárt rendező pénzintézetek 
közül a. Hangya: Kresznerics igaz­
gatóval. a vá-sátr lelkes propagáló­
jával, a Gazdasági Takarék Veve- 
rán igazgatóval a vásár agilis elő­
készítőjével, a. Debreceni Első Taka­
rék Kardos elnökkel s a pénzügyi 
rész közismert nagyképességü szer­
vezőjével Verseny! igazgatóval és 
végül a Közgazdasági Bank Kern- 
hoffer elnökkel, Gyarmathy igazga­
tóval és a vásár adminisztrációja 
leikével a fáradhatatlan Szarukén 
ügyvezető-igazgatóval [képviseltette 

magát.
A vásárt kezdeményező juhtartó 

gazdák részéről ott volt Trázsy el­
nök, ifj- Riokl. a, Kertész-család. 
Balogh János. Csatiak Jenő és 
Ringelhan Lajos. Megjelent Vájná 
Imps, a magyar juhtenyésztés atya, 
mestere is Zsákéról-

A déli órákban az élénkség még 
Jobban növekedett, minden talp­
alatnyi helyet betöltött a vevők és 
eladók s az érdeklődők serege, akik I 
között a legnevesebb bel- és külföldi 
gyárak •képviselői szerepelnek.

Gyöngyvirág crárn 
legjobban megóvja arcbőrát 
és kezeit a

tavaszi szelek ellan
és kezfinomitó használata 
által. Készíti a

iítmllí gytgyHehír. Ita. 18.
Up'yonott minden kel ó«t 
kiilfrldipip r ' *

Iieg"Z9i)b kalapot) 
divatos formákban és színekben 
Frank Eöénél a megyeháza mellett
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I Síégi ujságofí |
i míg a készlet tart kiló­

számra kapható lapunk ||

L kiadóhivatalában.
»m—Hl I IWT-ir-TTír- lj

Véres családi dráma Sárándcn.
Disznóölö késsel

Vasárnap reggel a debreceni 
kir. ügyeszségnez a csendőrök 
beszállítóiak bjjabó Lajosné 
sárándi menyecskét, akit az a 
szörnyű bún terhel, hogy férjét 
a legkegyetlenebb módon meg­
gyilkolta.

A véres családi dráma pén­
tekről szombatira virradó éj­
szaka történt Sárándon. Szabó 
Lajos, a megölt, gazda pár év 
előtt vette feleségül Pásztor 
Zsuzsannát, akivel nem valami 
boldog házaséletet élt, A házas­
felek között, állandó volt a né­
zet, eltérés, ami utóbb már úgy 
elfajult köztük, hogy vereke­
déssel végződött.

Az elkeseredett ember ivásnak 
adta, magát, ami még jobban 
felizgatta, a feleségét s a szom­
szédok á’Irtása szerint alig múlt 
el nap, hogy Szabóék házából, 
különösen az esti órákban üvöl­
tés és veszekedés zaja ne hallat­
szolt volna.

A szomszédok biztották is 
Szabónét, hogy váljon el, de ez 
csak legyintett a kezével:

— Még nem tehetem, várok, 
hátha megjavul az uram!

De bizony a helvzet csak nem 
akart megváltozni.

Pénteken délután a házastár­
nak újra összekülönböztek s a 
férj a Leitner-féle korcsmába 
ment, hogy bánatát borba fojtsa. I 
Llgvlátszik Szabottéban ekkor ér- ' 
lelődött meg az elhatározás, | 
hogv véget vet az átkos házas­
ságnak, elteszi láb alól a férjét.

Késő este Szabó Lajos haza­
tért a, korcsmából. Hamarosan 
levetkezett és ágyba feküdt. Má­
moros állapotában csakhamar 
elaludt s hortyogni kezdett.

SzPbóné, amikor meggyőző­
dött arról, hogy férje mélyen al­
szik a konyhában elkészített 
élesre fent disznóölő késsel ro­
hant az alvó embernek.

A kést többször a mellébe 
szúrta Szabó Lajosnak, A 
kés nyomán hatalmas su­
gárban szökött ki testéből 
a vér mely elborította az 

ágyat és a falakat is.
A szerencsétlen ember a szú­

rásokra felébredt, de már nem 
volt ereje, hogv- szembeszálljon 
a feleségével. Miközben az ágyon 
fetrengett, megcsúszott « arccal 
bukott a fölre. Erre Szaboné, 
aki attól tartott, hogy férje fel­
táp á-sz'kod’k

a véres k«st többször a há­
tába szúrta, és alanosan 1
menfmreafta benne. Nem 
tellett bele pár nerc és 
Szabó Latos a naav vér- 
veszteséntél kisrepveitott,

A nagy testű embert Szabóné 
az ágvra próbálta fektetni, de i 
nem bírt vele, így aztán hozzá- I 
látott, boev a szobából a vér­
tócsát eltávolította. Lemosta a 
falakat, a nádiét a belőtt ember 
körül. aVltán a másik1 szobába 
nwnt s lehpvoTorti'ff

A kori rpgrrnlí óvókban pj. 
ment, a l-ö-z^éyh ázára hotelen- 
feni az ecetet.

\ kÖT^órrbá 711 n a bíró n'n 1.-n, ' 
rülf. aki éczvp vette i’matnttsá- 
gát és meol-'b'rio'ztp tőin-

— Na. mi haj Zsuzsi lelkem?

megölte az urát.
Szaboné sírva felelte;
— Nagy baj történt bíró uram 

— megöltem az éjjel Lajos !
A községi biró ezután elküldte 

Szabónét a csendőrségre, ahol 
teljes részletességgel töredelme­
sen beismerte véres tettét.

— Nem volt más menekvésem 
ebből a pokolból.

Arra a kérdésre, hogy meg­
bánta-e a tettét, Szaboné azt 
mondta:

— Naigyon sajnálom a mit 
tettem, de már nem támasztha­
tom fel a szegény embert.

Az asszony viselkedése külön­
ben azt a benyomást kelti, hogy 
nem beszámítható. Némán, ma. 
ga elé bámul s ha szólnak hozzá., 
alig telel.

A debreceni ügyészség letar­
tóztatását elrendelte. Ügyét a 
sítat áriái is bíróság fogja tár­
gyalni. Tegnap már kihallgat, 
ták. Megismételte beismerő val­
lomását. A rögtönitélő bíróság 
alkalmasint e hét végén tartja 
meg a. főtárgyalást.

Az ügyészség intézkedésére a 
megölt férj holttestét a derecs­
kéi iárásb;rósáy kiküldöttjének 
jelenlétében felboncolták s meg 
állapították, hogy 15 késszurás 
érte Szabót, akinek a szivét is 
átjárta a kés pengéje és sérülé­
sei mind halálosak voltak.
* í ==- 5 1 if

- Sijkiosz’ás 
a kor’eb gy ál a kiálli’áíon

Mi az eredmény?
A hortobágyi áUatkiállitáson 

nagyatádi Szabó István minisz­
ter osztotta ki a dijakat a zsűri 
által díjazásra megfelelőnek ta­
lált állatok tulajdonosainak.

Dijat kaptak kiállított jószá­
gaik után a következők:

Lótenyésztésnél: Pósalaky 
András 1600 Dési István 1300, 
Balogh József, Jóna János ok­
levél, Kéki István 800, Némethy 
József 600, Lajta Imre 400, to­
vábbá Szakács József 1200, Ba­
logh István, Jóna János okile­
vél, Varga Mihály 500. Polgári 
István oklevél, Bányai Péter 
1100. Jóna János, Balogh József 
oklevél. Tamás István 800, Nagy 
Imre 400, öry Mihály 200 kor.

Marhafenyésztésnél; I. öry 
Mihály 1600 Varga Mihály 1400, 
Némethy Jánosnt 1200, Barna 
Mihály 1000 Busi András 800, 
Balogh István. Polgári József 
oklevél. II. Polgári János, Zöld 
József. M!ke János oklevél, Nagy 
Imre 1200 kor.

Két éves ttszíftenvésztésnél; 
Zöld József Mike János öklévé1, 
Arany János 200 kor.

Epv éves üszőnél: Dézsi Ist­
ván 600 Nvilas István, Zöld Já­
nos oklevél.

Három öves Men vesztés-
női; Csorba Péter 1200 kor.. Papp 
Sándor Jóna T«tván oklevél.

Csorinrtes klű’tHásból; okle­
velet nvei't'k Jóim testvérek, 
Polgári testvérek. Tapp Sándor, 
versenyen kívül Debrecen vá- > 
ros.

,7pL*onvé®ztés«ol: Kovács ,Tá- ' 
nos 600. Topéi Prior 200. Fekete 

kossal Kovács János 600, Jepet 
200 .Anyajuhra] Ménes András 
800, Pupp János 600, Molnár Jó- 
zenf oklevél.

Növendék borjúval; Nó.ineltJí 
József, Dobi János, Birhiyi Ist­
ván oklevél, Kelemen Gábor 400 
korona.

Anyajuhra!: Kertész Lászlí», 
Kertész István, Horváth János. 
Trázsy Géza oklevelet nyertek.

Npvendék kossal: Kertész Ist­
ván es László. Trázsy Géza szin­
tén oklevelet kaptak.

KiossVcfttak még egész >serü^ 
200 koronás pásztordijat.
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3 Ita-g^taáiii pör.
Budapest, juu. :27.

A liáza'bünnörbcn még köcüll>e< 
lüi 50 tanú kihallgatása \an hátin, 
köztük L’lain, Károlyi lnne. Len­
gyel Zoltán, PakSy detektív, aki­
nek kihallgatása esetleg napokig 
eltart. A bizonyítási eljárás Mejc- 
zése után legalább 5 napol igénvél­
nek a perbeszédék. A tárgyalás le­
fejezése után egy-kél nap múlva a 
bhóság már kihirdeti aj Ítéletet.

A Tiíza-pör mai tárgyalásán So­
ny! Pefer ny. korvetf-kapitány vitt 
az első tanú. A Tisza-gyilkosságró! 
semmit sem tud közvetlenül-

Vil’ányi Béla, -gépészmérnök lé­
nyegtelen vallomása, után Tudók 
Pál. volt államrendőrségi dvtcktü 
elmondja, hogy október 30-áit Ká ­
rolyi-klubban ott volt, amikor a jö- 
meirhi'z brszóltok. Friedricli nein 
volt ott- Nem tudja, hogy hogyan 
került bs Frie<ij;icb. neve a, laptndó- 
sitásokba vele kapcsolatban.

Varga. György azt vallja, hogy a 
Tisza-gyi'koswig 'mán egy hóttu.l 
Pogány soffőrie elmondta ' neki, 
hoiry az ö gazdája 1 itt elő-zxir Ti 
szára. Vele voltak még Kéri, Hel- 
tai. Hüttner. Sztankovszki. Ezt. az 
ért nem jelentette eddig, inert L'l 
a kővekezményektöl.

Tannt vallomására megesketil.
La-eline Hugó államtitkár a kö­

vetkező tanú. Elmondja, hogy a ml 
nisztfTe'jnök megbízása alapján <1 
szerelte le a 11-es katonai taná­
csot. A tagok 5—15 ezer korona 
összeget kértek tőle, mire ö ezt lis­
tában felterjesztette a. miniszter ­
hez. aki 116 ezer koronát utalt ki. 
A katonalancs minden tagja, nyug­
ta ellenében felvett néhány ezer ko­
ronát- Nevetséges az a beállítás, 
hogy egy szabályszerűen kiállítótt 
nyugta összefüggésben volna: a Ti 
sza-evi’kossággal. Dobi és Hoivátn 
Sztajiykovics egy !.”érf sem kap­
tak.
Elnök ezután szünetet iviide’t ' i.

Szünet után folytatták L.ielum 
Hugó kihallgatását. Arról num tud. 
hogy Fényes izgató és lázitó beszé­
det tartott volna. Október1 29-én és 
30-án Friedrichet nem látta. V 
Tisza-gyilkosságról konkrét tényé­
két nem tud.

A bíróság mecesketérét eireadolte.
Grósz Mózes vendéglő« azt vall­

ja. hogy Hüttner október első nap­
jaiban költözött a, szállodába. Pók.t 
Sándor a, Deák-szálló portása vall­
ja., hogy Hüttner október 29-telt 
kezdve lakott, ott- mint Hüttner, do 
előbb más név alatt volt bejélmt- 
ve- Hüttner említette »/„ hogv el 
telték Tiszát láb alól.

Tantit val'oniáaára- mwgesketik-. 
Haeffner Zsigtnond n”. miitfszteri 
osztály tanácsos »Inwija, tvyry d9-
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én és 30-án Friedrichnél voií 81-én 
pedig együtt jött vele P'űre. Ja­
niit vallomására megeskeük.

A tárgyalást holnap délelőtt J 
órára halasztotta az elnök.

Hiszek efJV Istenben
Íriszek egy hazában.

Hiszek egy isteni 
örök igazságban,

Hiszek a jövendő 
magyar ifjúságban,

Hiszek Magyarország 
feltámadásában!
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Szent László ünnepe.
Budapest, jun. 27.

A bihahrmegyeiek és nagyvára­
diak szövetsége ma délelőtt H' ora- 
ko” a Mátyás-templomban istentisz 
t- ietet tartott Szent László ünnepe 
alkalmából. Az istentiszteleten Jó­
zsef kir- főherceg. Auguszta fohei 
ci -mö és leányuk, Zsófika főherceg- | 
nő is részt vett- A Mátyás templo­
mot zsúfolásig megtöltöttek a Bu | 
dapesten tartózkodó biharmegyeiek 
és nagyváradiak. Ott láttuk többek 
közt Gsiky Imre tábornokot. Lu­
kács Ödön volt nagyváradi heiyet- 
ies-polgármestert, Birtha Saniior 
ezredesi:, Baróthy Pál , főügyész-he- 
lychest Rimanóczy Bélát, ^zuagyi 
Lajos drt., Dinich Vidor nemzet­
gyűlési képviselőket, valamint szá­
mos másokat. ,

A szentmisét Kollányi berenc 
nagyváradi kanonok, jászói apát 
celebrálta. A szentmisén Kruger 
Aiudár, az Uj Nemzedék szerkesz­
tője, Niedermann Antal volt posta­
főigazgató, dr. Buday egyetemi ta­
nár, Jankovich Tihamér mini.strál- 
tak. r

A szentmise elején Krüger Ala- 
dárné elénekelte Papp Váry Ki­
mérné Nemzeti hiszekegyjét- Majd 
Strisz hegedűművész Gunód Ave 
Mariáját adta. elő.

Ezután PálffV Béla., a debreceni 
Theresianum igazgatója mondotta 
el egyházi szent beszédjét-
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A bírák ügyvédi 
képesítésének hatása 

Debrecenben
Több debreceni bíró 
ügyvédi irodát nyit

A nemzetgyűlés a múlt hé­
ten szavazta meg azt a törvény­
javaslatot, mely szerint a bírák 
■külön ügyvédi vizsga nélkül jo­
gosultak ügyvédi gyakorlatot 
folytatni. A javaslat többek kö- 
zott azt a célt szolgálja, hogy a 
bírák nyugdijbavonulásuk után 
agy védi gyakorlattal könnyit- 
hessék meg megélhetésüket, de 
meg a teljes nyugdíjra jogosító 
idő előtt is leléphessen a biró a 
bírói pályáról, ha úgy látja, 
hogy az ügyvédi pályán jobb lé­
tet biztosíthat magának.

A bírák ügyvédi képesítését 
kimondó törvénynek — úgy 
látszik — wi marad el a várt 
hatása. Jogászkörökből értesü­
lünk, hogy Debrecenben is több 
bíró szándékozik átlépni eddigi 
pályájáról az ügyvédi pályára. 
Neveiket is hallottunk, azonban 
nem hajítjuk még időszerűnek 
ezeknek közlését.

A magyar-osztrák határ megállapítása
Becs, jun. 27. 1 

A békeszerződés , értelmében I 
annak a nemzetközi határszabá- 
lyozó bizottságnak, amely az ! 
Ausztria és Magyarország kö­
zötti határ részletes megvona- , 
sára hivatott, a békeszerződés 
érvénybe lépésétől számított 14 
napon belül össze kell ülnie. 
Erre ovnatkozólag már minden 
előkészületet megtettek Paris­
ban, ahol ezt a nemzetközi ha- 
tfárszabályozló tüzottságot nleg- 
alakitották. Az enente a bizott­
ság agjaiul azokat a tiszteket 
küldi ki, akik annak idején az i 
osztrák-jugoszláv határ megát-

A posta-, távirda- és telefondijszabást 
fiz százalékkal emelik.

A Hxfizetésestelefon elöfize űl: részletekben törlés? thetlk .
a kétezer körönés kölcsönt. - Hegyeshalm. mm.szter 

nyilatkozata. i
Iái, ugu a mostani bérlőktől, mini 
az újonnan belépőktől. Ezt az ősz* 
szeget azonban visszafizetjük, a ki­
lépőknek a kilépés időpontjában, 
a, löbbt bérlőknek pedig akkor, a 
mikor a beruházási programmal 
végrehajtottuk. Sokan panaszolják, 
hogy a 2000 koronás kölcsön lefi­
zetése legjobban a íixfizetésiieket 
sújtja- Erre vonatkozólag a leg­
messzebbmenő előzékenységgel fog­
juk kezelni ezt az ügyet és minden­
kinek aki a táviró és telefon igaz­
gatóságához fordul, a legmesszebb­
menő könnyítéseket nyújtjuk a két 
ezer koronás járulék lefizetésénél.

— Julius 1-től kezdődöleg a bel­
földi forgalomban a táviró díjat bi­
zonyos mértékig felemeljük, vala’ 
mint az interurbán távbeszélés di­
ját is emelni fogjuk. Az ebből be­
folyó jövedelmet a posta, távírda 
és telefon 1921—22. évi költségve­
tésében már elő is irányoztuk. Meg- 
jegyzem. hogv a magyar táviró éa 
telefon még ezek után is lényegesen 
olcsóbb lesz, mint a külföldi álla­
mok most érvényben levő dijszcv 
básai<
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natkozásu tárgyak is, így az emlék­
érmek, amelyeket Debrecen városa 
és debreceni polgárok párisi kiál­
lításokon nyertek- Meglepő érdek- 

| lodést tanúsított,a magyar ref. egy­
ház múltja és intézményei 'iránt, 
igy: kérdezősködött Méliusz Péter­
ről. Kálvin János kor- és reformá* 
tortársairól. Miskolcon is az avasi 
ódon ref. templomot nézte meg, ná­
lunk se mulasztotta el, hogy, be né 
lépjen a nagytempolmba. Távozá­
sakor anyanyelvén azt irta a mu- ! 
zeum vendégkönyvébe: „a magyar­
országi francia katonai misszió ve­
zetője, Hamelin ■ tábornok el vau 
ragadtatva a muzeum történeti éa 
néprajzi osztálya által rövid idő 
alatt elért eredmény felett“' Azt pe­
dig élőszóval mondotta Zoltainak: 
Vigyázzunk ezekre a szép emlékekre 
no engedi ük idegenbe, méltó és igaz 
helyük ott van. ahol származnak. A 
múzeumból autón az egyetem 
nagyerdei telepéhez ment.

Hegedűs nem enged az adók­
ból. Hegedűs nyilatkozatot kö­
zölt, amelyben megemlíti, hogy 
a földreform érdekében ragasz­
kodik az inga'tlanvállts ághoz. 
Ha ez a javaslata és a háborús

lapitásánál sezrepelték'.
Bécsi politikai körökben meg­

lepetéssel fogadták azt a hirt, 
hogy Japán ratifikálta a. béke-, 
szerződést. Arra számítottak, 
hogy Franciaország lesz a har­
madik nagyhatalom, amely Alig­
ha és Olaszország után a tria­
noni békeszerződést ratifikálja. 
Diplomáciai körökben úgy véle­
kednek, hogy a ratifikációs ok­
mányok letételének időpontja 
Franciaország akaratától függ, 
mert Franciaországon áll, hogy 
az ügyet gyorsítsa., vagy késlel­
tesse.

A posta, távíró és telefon díjsza­
bást július 1-ével felemelik, a ly 
lefonelöfizetöktöl pedig 2000 h’as 
kölcsönt vesznek fel. Munkatar- ■ 
sunk fölkereste Hiegyeshalmy, La- i 
jós kereskedelmi minisztert, axi a 
kővetkezőket mondotta az uj díj­
emelésről:

— A postánál szükségegs bora- 
házasra szánt összeget nem lehet 
másféle módon előteremteni, mint 
a díjszabások emelésével. A pénz- , 
ügyminiszter ur nem volt abban a 
helyzetben, hogy rendelkezélsünkre 
bocsáthatta volna a szükséges egy- 
milliárd 30 millió koronát' A há­
ború. de főleg a. románok garázdál­
kodása miatt nagy mértékben le­
romlottak a berendezések és múl­
hatatlanul szükségessé vált az uj 
beruházás. Ezért, a posta és táviró. 
valamint a telefon díjszabást 10 
százalékkal felemeljük.

—A telefonelöfizetök részéről 
számos panasz érkezett a díjszabás 
felemelése ellen, pedig ők is csak 
10 százalékkal focinak többet fi’ 
zefni. Ezenkívül 2000 korona köl­
csönt veszünk fel minden előfizető- 
I ==~«L-SS i ! ——- "i ~--=j it s

Újdonságok,
Csonkái Magyarország — 

nem ország! i
Egész Magyarország — 

mennyország! |

Eljegyzés, Nagy Ilonka űrbe- 
ányt eljegyezte Blau Béla. Min­
den külön értesítés helyett.

Hameün tábornok a városi 
múzeumban. A francia katonai 
miösio feje Hamelin tábornok egy 
francia hadnagy és Ember. Gyula 
főhadnagy összekötő tiszt kisegítő­
ben tegnap délután Miskolcról Deb­
recenbe érkezett, ahol még .Tapody 
százados csatlakozott hozójuk. A 
francia tábornok n.em hivatalosan 
utazik- Csupán egyéni vágya, hogy 
lássa a vidéki magyar városokat 
is. Debrecenben legelőször a városi 
múzeumot nézte meg Zolin i Lajos 
kalauzolása, mellett. Egész órát tói- 
tölt a múzeumban. Főképen a vá­
rosi művelődés történeti, céhbeli és 
ref. egyházi emlékei, meg a. horto­
bágyi pásztorélet művészi tárgyai 
ragadták meg a figyelmét. Kelle­
mesen hatottak reá a francia vo* 

vagyonok váltsága elintézést 
nyert, felépítette adórendszerét. 
Sem külföldi, sem belföldi köl­
csönt nem vesz igénybe. A bel­
földi kölcsönökkel minden ál­
lamban kudarcot szenvedtek a 
miniszteriek. Hiszi, hogy Ma- 
gyarország ezután a nagy erő­
próba után talpra fog állni. A 
vagyonváltság záloglevele olyan 
érték lesz, amelyet szívesen fo­
gad el a külföld.

A kereskedő tanonciskolában az 
évzáró vizsgálatok f. hó 29-én, szerdán 
<1. e. 10 órakor lesznek. Az igazgatóság.

Az Ébredő' Magyarok V. kerü­
leti alcsoportja f. hó 30-án, csü- 
törtökön délután fél 7 órakor a 
kath. főgimnázium tornatermé­
ben taggyűlést tart. Tárgy: a ke­
rületi választmány megalakítá­
sa. Kérjük a baifársak teljes 
számban való megjelenését. —. 
Szervező bizottság.

Julins 1-én ciet'oelsp a cigaretta­
papír-adó. A hivatalos lap mai száma 

I közli a szivarkahüvelv- és szivarkapap r- 
I adóról szóló törvény végrehajtási utasítás!. 

A rendelet szerint az adóztatás július 1-ér 
lép életbe.

Bajnoki sakkverseny a Ke* 
reskedelmi Csarnokban. A Deb­
receni Kereskedelmi Csarnok juiius 
havában bajnoki sakkversenyt ren­
dez. A versenyre a csarnok tagjain 
kívül meghívást nyertek a legjobb 
debreceni amatőr játékosok s így a 
mérkőzés előreláthatólag rendkívül 
érdekfeszitő és izgalmas lesz A meg­
hívottak közül számítani lehet a 
következők részvételére: Dr. Adonyi 
Dénes, dr. Bay András, dr. Bara­
bás Béla, dr. Csiky Béla, Daliny 
Barna, Földes Sán_dor, dr. Haus­
ner Ignác, dr. Kocsis Sándor, Kul­
csár Kálmán, Skarba Mihály, Sza­
bados Sándor, Torma Sámuel, 
Reichard Sándor- A verseny a Ke­
reskedelmi Csarnok nagy olvasó 
termében fog megtartatni, amelyet 
ezen idő alatt az érdeklődő vendé­
gek is látogathatnak.. A mérkőzést

1 négy tagból álló zsűri intézi’ Tag 
' jai: Létay Lajos bankigazgató, 
> Fleischmann Mór magánzó, . dr.

Szász Adolf" orvos és Rótt János
• banktisztviselő. A verseny dijai: 1.
• dij bajnoki levél és 3000 K. II. díj

2000 K, III. díj 15OO K, IV. di.i 
1000 K. V. dij SOO K és VT- díj 
600 K- Ezen kívül két szépség du

• 600 és 500 K. A verseny julius 4- 
| ikén délután 4 órakor kezdődik, un’ 
' nepélyes megnyitással és a játéko­

sok kisorsolásával és azontúl mm* 
d-n hétköznap délüt' i í’\ 5'toi fel 
9_óráig fog megtartatni.
~Tilos a piros rózsa. A kiskunfe.- 

egyházi rendőrség 1167—19.0. sz. 
rendelőiével betiltotta a piros rózsa es >a 
piros szegfű viselését. A reedelet szerint 
ezeknek a virágoknak gomb yukba.™ 
két hónapi elzárást es ketezer kői 
pénzbüntetést von maga után.

Hüségesküt tett a komáromi 
ref. egyházmegye» Komarom4 

hol jelentik lapunknak: A ke- 
ináromi ref. egyházmegye e • 
készei és az egyházak «oa^o- 
kai a hüségesküt Moravek Ál­
tal zsupán előtt letették. Az.ak­
tusra egybegyűltek előtt Tó li 
Kálmán komáromi esperes eze 
két mondotta: A hatalom e o 
meghajlunk és az esküt Jete 
szűk. Patay Károly, barsi e&pe- 
rés azt hangoztatta, hogy 
kényszerűség megszabja az egy 
házmegye vezetőinek az útja 
Kijelenti azt is, hogy az egylu - 
elvárja, hogy vele szemben 
érvényesüljenek a politikai e 
fogások.
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titka? 
volt 

legflegmaJtikusabb 
ki nem 

Egyszer volt

háború után halt meg. Mint 
diplomata a század vezető szel­
lemeivel érintkezett. Metter- 

nichhel sétálgatott a Práterben, 
Tayllerdandail vacsorázgatojtt s 
hódolója volt Guiccioli grófné« 
nak, Belsőn csodaszép kedvesé­
nek; Thorwaldsennel Stend­
hal lal barangolt Róma utcáin.a 
valamennyit túlélte szinte Ma­
tuzsálemi korával. Mi volt gróf 
Greppi hosszú életének 
Állítólag az, hogy a gróf 
századának

embere. Soha semmi 
hozta sodrából.
dühös életében, amikor távirati 
utón mentették fel követi állá­
sától. Vasidegei voltak s eza'i 
tették olyan ellenállóvá szerve- 
2«c tét.

A helybeli ííu felső kereske­
delmi iskolába a Jövő iskolai 
évre szóló beírások julius hó 1. 
2. 4. 5. napjain mindenkor d. e. 
10—12 óra között, eszközölhetök 
az igazgatói irodában. Az első _ ___
évfolyamba iratkozók a jelent- • méter

I kezeskor iskolai bizonyítványu­
kat és állami születési anya- 
könyvi kivonatot tartoznak be­
mutatni. A felvételi vizsgálat . 
augusztus hó 29-én lesz, magyar 
helyesírásból sz/ámtainból és 
magyar szépírásból. Tanulókat 
csak korlátolt számban veszünk 
fel. Akik tanulókat ellátásba 
akarnak venni, szíveskedjenek 
az igazgatóságnál jelentkezni. • 
Az igazgatóság. . I

Move köaleniány. Értesítjük Ujjainkal, 
hogy a Vertcü.sy strand fürdő cabinjegyBli- 
női 50 százalék engedményt ad igazolva- 
nyos tagjainknak. Felhívjuk a tagokat, 
hogy minél nagvobb számban látogassák |
1. zt a kitűnő vállalatot. Tagsági igazolvány , 
a Move titkári hivatalában (Sas-utca 4. II.
2. ) adatik l;i Titkárnő,

Megszökött fegyenc. MaXith- 
ner István életfogytiglan fegy- 
házra Ítélt fegyencet tegnap a 
vtlci fegyintézetből Budapestre 
hozták. Mauthner a Baross té­
ren az őt kísérő fegyör elől meg 
szökött. Mauthner állítólag bér­
kocsiba ugrott és elhajtatott. A 
megszökött fegyenc egy _ évvel 
ezelőtt egy magas közjogi mél­
tóságot betöltő férfiú ellen gyil­
kosság! kísérlettet követett el. 
Halálra ítélték, de kegyelmet 
kapott és büntetését életfogy­
tig tartó fegyházra véloztatták.

Aki gyiikosBágol vállalt ma­
gára, bzombalhelyről jelentik. 
Bauer János és három társa, ro- 
iioncj foldnuvt'sek fölött ítélt 

i tegnap a szombathelyi törvény« 
! szék. Az ügyészség vádirata 

szerint 1919 március hó 12-én 
agyonlőtték Márkus István ro- 
honci erdőőrt. A nyomozás so­
rán azonban kiderült, hogy a 
hatóságul félrevezették s a 

gyilkosságot nem Bauer, ha­
nem két később jelentkezett 
tanú követte el. A bíróság a ta­
núból vádlottá lett három em­
bert gyilkosság bűntettében bű­
nösnek mondta ki s ezért 3 3 
évi fegyházbüntetésre ítélte.

Ügyvédi ireda áthelyezés, Dr.
Nánássy Imre ügy védj irodáját 
Széchenyi utca 19. sz. alá he­
lyezte át. Telefon: 3—66.

Ifjú Schaff Sóhoí tánciniéze- 
tcben a Royalban, a szünidei 
tánctanfolyamok julius hó 4-én

1 kendődnek meg. Gyermekek 
. csoportja 1 -6-ig, tanuló ifjúság 

(diákság) csoportja 6—8-ig: ke­
reskedő és iparos ifjak csoport­
ja 8—10 óráig.

Az oláhok cinkosa, Az oláh ; 1 
megszállás alatt hangos ember > 
volt Balmazújvároson imt Za­
kariás Erdélyből menekült susz 
tér. Az ellenséggel állandóan 
osszköttetést tartott fenn, besú­
gója volt a szigurancianak. Több 
szőr rekvirálni ment Triff Zaka­
riás az oláh katonákkal s a gaz­
dáktól igen sok állatot hajtő­
éi. Többször Debrecenben járt 
oláh katonai egyenruhában es 
a tim-ármesterektől nyers boro- s 
két harácsolt el amelyeket a I 
maga javára értékesített. Az . 
járás régebben folyt ellene. Mint 
hogy bűnösségei ellen igen s k 
bizonyíték gyűlt össze,.tegnap 
Preineszberger Jenő tozsgal 
biró elfogatási parancsot adott 
ki ellene s letartóztattak.

Közalkalmazottak beszerzési cső- 
portja felszámolás alatt közli volt 
tagjaival, kik mai napig burgonyát váltót 
tik ki a csoportból, de azt m g nem kap- 
tik hogy a beszerzési csoport a befizetési 
nyugták (blokkok) és tagsági igazolványok 
f lmutatása ellenében a burgonya árát f. 
evi június 28-ától kezdve julius 10-.g d. u. 
5 és 6 óra között kifizeti pénzügyi palota , 
földszint 13. sz. alatti Pínűaranai. A les- ( 
t leli megbízottak az igehylol.et íofaIaíjdk 
kimutatásba és annak alap an vegyék fe 
a z összegeket. A csoport '^számolás alatt 
lévén burgonya pénzt julius 10-en túl sen 
kinek sem fog kifizetni.

Megépítik a Miskolc Debre­
ceni helyiérdekű vasutat. Mis­
kolcról jelentik lapunknak: 
ben indult még meg a mozgalom 
a Miskolc—Debreceni helyiér­
dekű vasút megépítésére. Az 
előmunkálati engedélyt akkor a 
Vasutforgalmi R--T« kapta meg 
és Borsod megye közönsége két­
százezer koronát ajánlott fel a 
vasútépítés céljaira. A vasút­
építés ügye a közbejött háború 
miatt azonban eltolódott. Újab­
ban értekezletet hívtak össze 
június 30-ikára ebben a kérdés­
ben, amely hivatva lesz dönteni 
a nagyjelentőségű vasútvonala 
sorsa felől. A tervezet szerint 
Miskolcról Alá 1 yi-—Ónod—Poga
-—Sajtószöged — Szederkény — 
Palkonya — Tiszapolgár—Kap- 

rospusztív—Hajdúböszörmény ai 
lomásig épülne. Hajduböszöi- 
ménytől a máv. meglévő vona­
lain futna a vonat Debrecenbe. 
A tervek már teljesen készen 
vannak s míg a vasútvonal ki­
építése 1911-ben tiz millió ko­
ronába került volna, ma. lega­
lább négyszázmillióra lehet szá­
mítani. ' • • ,

Menekültek figyelmébe ! Fehl'juk • 
mindazon menekülteket, kik a menekült j 
Mezőgazdák Szövetkezete kebelében a fö_d- 
növelés valamely ágazatával „Mezőgazda- , 
s-.g, kertészet, szölőszet“ foglalkozni Ohai- 
tamk, hogy a mai naptól kezdve 8—12-ig 
a Meneküítügvi Kirendeltség (Simonffy u. 
1c.) alatt működő bizottságnál előjegyzés 
végett igazolványok felmutatása mellett je­
lentkezzenek. Bizottság.

Halálozások. Az állami anya­
könyvi hivatalban tegnap a kö­
vetkező halálesetek jelentettek: 
Rónai. Jánosné rk. 58 éves, ökrös 
Erzsébet ref. 8 éves, Gero And­
rás ref. (59 éves, Széli Katalin 
ref. 8 hónapos.

A hosszt’, élet titka. Páratlan 
életmüvész, még utólsó éveiben 
in kifogástalan gavallér költö­
zött cl az élők sorából Greppi 
gróf személyében, olyan korban 

amely kevés embernek ada­
tik meg. Gneppi gróf 103 éves 
volt, mikor a napokban földi 
pálváját befejezte. A világtör­
ténetem legmozlgalmasább szá- 
zndúl ók ' ' napóleoni hé? .

n. világ­

A hajókon minden telje-

frzóiva adták éltesére a juhász­
nak, hogy az éjjel csillagot fog­
nak vizsgálni, mire a juhász 
fölényesen mosolyogva tájékoz­
tatta az égboltozat komoly bú­
várait, hgy abból ugyan semmi 
-sem lesz, mert az ő szamara 
meghengergőzött s ez pedig 
nagy esőt jelent, minek még az 
éjszaka be kell kövatkeznie. A 
csillagászok erre nem sokat ad­
tak, hiszen ők pontos számítá­
sok alapján sokkal jobban tud-» 
ják, hogy borulatra, esőre még 
napok múlva sem lehet kilátás. 

.Tovább igazgatták hát nyugod­
tan a műszereiket. De egy óra 
múlva mégis kénytelenek vol­
tak igazat adni a, juhásznak, — 
mert ekkorra olyan eső kereke­
dett, hogy majdnem úszva me­
nekültek a tudósok, akik távo­
zóban bizonyára folyton arra, 
gondolhattak, hogy mi keresni 
valójuk lehet nekik ott, ahol a 
juhász — szamara is okosabb 
náluk.

Megjelent rendeletek. A hiva­
talos lap mai száma hozza am. 
kir. belügyjtxíiniszter 3.M300— 
1921. számú, az örökösödési el­
járással való 1894: XVI. Ve 
végrehajtásai 'itáü’gjlába.n 43.194 

■—1895. I. 11. szám alatt kiadott 
re<mdélet imódos-Másával, továb­
bá a m. kir. pénzügyminiszter 

. 1921. évi 40.000. számú rendele­
tét a vagyonátruházási illeték-.

, I ről szóló XXXIV. t.-c. végrehajt 
tása iránt kleditt rendelet.

Újjáépítik «u elpusztult tokaji 
hidakat, A tokaji két lisza-hid, 
ii közúti- és vasuti-hid a románok­
kal vívott harcok idején elpusztult. 
A vasúti hidat úgy ahogy már 
helyreállították, amennyiben az el­
pusztult reszt az úgynevezett Cohn- 
íede — a- háború folyamán általá­
nosan hasznúit — gyorsan fölszed­
hető híddal pótolták. Mo*t a Colm-
Uiu nz-uizv cv -..r> 5 *•'*— ’—* ,
tak és ezen építik meg a MÁV. gép­
gyár munkásai a hiányzó harma­
dik ivet, amelyet elkészülte után 
betolnak a. hid vonalába- A vasúti: 
híddal egyidejűleg épül egy egészen 
uj közúti hid lis. amely lánchjd-

' szerű lesz és a budapesti Ferenc 
József-hidhoz fog hasonlítani. A 
hídépítés előreláthatólag novem­
berre nyer befejezést és ezzel Sza­
bolcs közvetlen kapcsolatba kerülj 
ismét a Duna-Tisza közzel. A hida- 
kát novemberben ünnepélyes hid- 
avatás kertében adják át a forga­
lomnak'

Sok gyermekes családok vé­
delme. Newyorkból jelentik: Egy 
nem. rég törvényerőre emelkedett 
rendelet éri elmében hat hónapi el­
zárásra vagy ezer dollár pénzbír­
ságra, vagy mindkettőre együtt ítél 
hetö az a háztulajdonos, aki a la­
kások bárbeadásánál a fíiiermeU- 
leien családokat előnyben réstetül 
a sok (inermeltes családokkal sseni 
ben- Kiszabható ezen büntetés ak­
kor is, ha a háztulajdonos azért 
tagaaja meg a lakás bérbeadását 
mprt a bérbevevő xxsaHádapa,

Megjelent nyomtatásban A 
•mi falunk. Than Gyula nagy si­
kerű népszínművei A mi falunk 
nyomtatásban is Imcjgjelent. A 
csinos kiálHtásu kötet lapunk 
kiadóhivatalában huszonöt lka. 
rónáért kapható, . A

Tüaíetés a németek ellen em« j 
berhaiállal. Berliniről jelentik: i 
Brombergben a lakosság tünte­
tett a németiek ellen. A tünte­
tésnek egészen bolsevista színe­
zete volt. Vasárnap esp? nagy 
tömeg vonult végig a városon, 
több helyütt fosztogatva és ga­
rázdálkodva. Katonaság állí­
totta helyre a rendet. A rend­
csinálás során 9 (ember meg­
halt, 15 pedig súlyosan megse­
besült.

teketehimló fenyegeti Sza­
badkát; Délvidéki •levelezőnk 
szerint Szabadka város 
igazgatási bizottságéinak icg- 
utóbbi ülésén a tiszti főorvos 
bejelentette, hogy a Tiszamcntl 
falvakban dúló feketehimlő Pa* 
lies és Szabadka felé húzódik. 
Elrenlelték a védőoltásokat.

Szárnyas kerékpár. Egyik 
i külföldi lapban olvassuk: A 

szárnyas kerékpár föltalálója. 
Gabriel Psulain, legutóbbi ki­
séri otezései alkalmával másfél 

magasságban tiz méter 
távolságot repült át). Ma már 
nevetségesnek hangzik ez a re­
kord, pedig nem is olyan régen 
— tiz évvel ezelőtt — üdvrival­
gással fogadtuk a bukdácsoló 
repülőgépet, ha nagynehezen 
az égnek emelte orrát. További 
tiz év múltán — úgy látszik — 
már a tehervonatok is szárnyra 
kelnek majd.

Három amerikai gőzös nyom­
talanul ©Itünt. A hollandus la- , 
pok jelentése szerint három ' 
amerikai gőzös nyomtalanul el- • 
tűnt az Atlanti óceánon. Azt 
hogy a gőzösöket az orosz szov­
jet kormány tengeralattjárói le­
foglalták. Az Atlanti óceánon 
több hajót találtak legénységnél 
kül. A hajókon minden telje­
sen rendben volt, csak az ira­
tok hiányoztak. A tengeri rab- ____ ___
lók valószínűleg nem tudtak a raenttt egy falúdat állványoz- 
hajókkal bánni. • |

Benczúrnak szobrot emelnek | 
Nyíregyházán. Nyíregyházáról , 

jelentik, hogy a város Benczur- 
szobát rendez be, amelyben ösz- 
szegyüjtik a mester relikviáit. 
A város tervbe vette, bogy fiá­
nak szobrot emel, A szobor el­
készítését Zala György vállalta 
magára. A város egyik főutcá­
ját Benczúr Gyula utcának fog­
ják elnevezni. Itt említjük meg, 
hogy a fővárosban a Nagy ,Tá- 
nos utcát szintén Benczúr Gyű- 1 
la névre keresztelik át.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlék ű 
férjem és edes npám elhunyta alkalmá­
val megnyilvánult meleg és jóleső rész­
vétért úgy a rokonok és jó ismerősök, 
mint az elhunyt pályatár ai ezúton is 
fogadják hálás köszönetünket. özv. Tóth 
.Mik’.ó.né és Fia.

-Messenger Boy vállalat tele­
fon száma 679. Angol királynő 
szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 
óráig.

Amikor a szamár okosabb a ■ 
tudósoknál. A Hortobágy pusz- j 
tán történt a következő kis ! 
eset: Az egyik halmócska nem 
tulmagas tetején csillagászok 
ütöttek sátrat. A távcsövet az 
épnek szegezték és vártak az 
est beálltát. A közelben egy ju­
hász legeltette a nyáját. Arnmt 
figyelmessé lett a halom tetején 
támad különös életre, oda bo­
torkált és megtudakolta, az ide­
genektől, hogy mi járatban van 
nak. Ezek csak ügy. félvólh-M
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Beföitkötözö kenderzsineg, a i 
legjobb minőségű liólyagpapir, j 
legolcsóbban nagyban és ki­
csinyben k-ipható Csáthy könyv 
kereskedésében, Piac utca 8.

Vízvezeték, ífüfe-dőszoba be* 
.rendezéseket, javításokat jutá- | 
niynsan, szakszerűen készít: 
Máthéi János, Csapó-utca 24. 
'telefon: 321.

Nyakkendők újjá alakítása: 
Simonffy-utca 5.

TJarimáUs áron uj krumpli 
k-.> pható, Árpád!-tér 18.

Alföldi Károly tánciskolájá- 
v.-n a szünidei tanfolyam julius 
2-án kezdődik. Beiratások: Pé- 
terfla-utca 2. szám.

L ' -~-= 3 Ü-Í747 U ä I I

Stanio!
ERŰ’OEB TEICH, fi tani ol fabric 

Wien, Milhhofn, Budapest.

Színház
Majyarcrzígi vezérképiiselet és fö’ora ab’

Kun Izidor Bpest. Vi. Nagy János-u, 6
Telefonhivó : 17—40.

Kedden.: Gül Baba.
S,-.ordán d. u. fel 4-kor: Lotty ezredesei. 
:: zerdán este : Sylvió kapitány.
I Isütörtökön : Heidelberg! diákélet.
Héttőn, július 4-én utolsó előadás. Színre 

kerül „A mi falunk“, énekes táncos nép­
színmű a társulat valamennyi tagjának fel­
léptével a karszemélyzet jutalmazására.

A Csökön«’ színház jelentése. 
Kedden az utólsó tisztviselő est 
llesz. Színre kerül Gül baba. — 
Szerdán d. u. mérsékelt hely­
árakkal Lotty ezredesei kerül 
.színre.
A színtársulat a katonazeneka­

rért. Értesülésünk szerint kel- 
iFtmes meglepetésben volt része 
a helybeli katonazenekarnak. 
Ugyatnfe a Csokonaji-szintársu- 
lat, tekintve hogy a helybeli ka- 
tonazenckar fenntartása óriási 
anyagi áldozatokba kerül és 
hogy ezen zenekajr az egész 
szinhátzi évadon át a legponto­
sabban vett részt, a színházi 
próbákon, elhatározta, hogy a 
julius hó 5-én estje tartandó 
előadás tiszta jövedelmét a ka- 
fonazietnekar alapra fogja for­
dítani. Bízunk benne, hogy ezen 
előadás bevétele nagy mérték­
ben hozzájárul a zenealap nö­
veléséhez. Bészletes műsort ké­
sőbb állítunk össze.
I" 1 1 " I 9 „ku; S___~ B 73= «

® ®
I Veszek! Cserélek! Síattek! | 
w Nemes s Aranyat, ■ J Porcelánokat, Ssi Ezüstöt,'.
• antik §=g Piatmát es <9

Tárgyakat =: hamis fogakat k 
Legmagasabb napi árban veszek H 

finWgiMelWizi-QJ• kamara 7
© 0

Eladó
6Ü hóid szántóföld 
a Tamási pasztán. 
FelviBágosátást nyújt

dr. István
ügyvéd Gzani fitína-u.

Üzlet átvétel.

Gyapjn- 
Stereskedők,
O arosofe!

A debreceni gyapjú vásárt kö­
vet öleg június 30-án és junius 
39-án és julius 21-én Győrött 
lesz gyapjuvásár a dunántúli 
i “i egyék készleteiből.

Rendezi: A Győr vidéki Mező­
gazdák szövetkezető (Győr, Te­
le ky utca 59.) karöltve a Győri 
><■ :rosk. és iparkamarával.

Van szerencsénk a n. <5. közönség szi­
ves tudomására hozni, h'-ry a piaci pass?.' 
geban levő Svájci te.jcsa.rnok és falatozót 
Balogh Imréné úrasszonytól. mai rapon 
megvettük s azt az eddigi szolid alapon 
tovább vehetni fogjuk. Igyekezetünk oda 
fog irányulni, hogy az elődünk iránt eddig 
megnyilvánult bizalmat váliala.unk számára 
is megtartsuk, s mindig fokozottabb mérv­
ben elégítsük ki a n. é. közönséget tiszta 
sürtl tej és el örangu tejtermékek, valamint 
jó háziasam készítendő meleg ételeknek, 
ebéd és vacsorái időben kiszolgálásával, 
jutányosán legolcsóbb napi árakon.

Pontosan, ízlésesen, a mindenkori viszo­
nyoknak megfelelő leg.jutányosubb Aban 
szolgálunk ki,

A n, é. közönség eddigi jóindulat« pár(= 
fogását k rjük uj vállalatunk irányában is 
fenntartani, melyért biztosítjuk a legelőzé- 
kenyebb kiszolgálásunkról, s vagyunk min 
denkor szolgálat készen

Debrecen, 1921, junius 27.
K váló tisztelettel:

Jíoncz £ajos és nejs 
Svájci tejes írnok és falatozója
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E-EiRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig-15 K 
minden további szí 1 K 50 f. _ Vasárnap ós 
ünnepi számok részére feladott apró írrletós 
dija 10 szóisr 21» K, mind n további sió 3 K

/' < r 8

Ui
használt bútorok le.-

■ .< H ifiit ott. ü-nn és ogv 
kitűnő hnneu Piano 
-.rinhntó Piac 37 (Kis. 
: .•mnlombatór.) 3207

['Eladó
Thaly Kálmán-u. 11.

számú ház, 
ő szoba, konyha, fürdő szoba és 
ist dióval azonnali beköltözéssel.

F Svillágositást nyu t: 
Dr. Nagy István ügyvéd 

Szent Anna-u. 8. sz.

Wil hímzés
nlissé. cuwré. Péterfia- 
titca. 25 szám készül­
nek.. lyánviné,____  2823

Mosni.
vasalr.i házhoz aián'k-
zom Eötvös ’il-a 94

3482 

a legszebb kivitelben és 
mindon színben 
állandóan ra ktáron

Gőz-
ís kádfürdő Debrecen 
város .köznontiába.n mo­
só belviséve-el ee-vütt 
bérbeadó. FolvMáíto5!- 
•ás.t nvuit: az Aranv 
Pikn r-t Józse' k r 
ii,.rezén útra 3--5 3411

Kerti
eiecánsan bútorozott 
szoba karht-ha. írva.rí 
kanvha. srrtésól. orrész 
udvair ki-adó iobb csa- 
lildnafc Csatwkert Tok 
di utca 3. 349C

Eov
utcai butoRezott szoba, 
télié« ellátással azon­
nal kiadó. EsrvmMJIom 
5.3506

Fehérnemű
javítást elv állatok Fa, 
raco utca 15. ___ 350?

Az ui
irőzmosoda. mosmvi'l+. — 
szénen mos. vasal in- 
Uanvosan Aranv János 
utca. 5í. 3507

Varrónő
több -évi. e-vakortattal 
iutánvosan. házva-khoz 
ajánlkozik Métrusz tár
10.______________ _348O

Fehérnemű 
javítást iutánvosan vál 
latok. Bethlen' utca 76. 
______  348?

Fiatal
ember ővadé'kkénes — 
a/iátnl'kozi'k fel űzve'lőnek 
•vaev hasonló ruesrbiz- 
ható alkalmazásba — 
Ajánlatot kérek .Aíetr- 
bizható“ jeligére a ti- 
a-irhivataibn 3321

Macáno*.
nőhöz ajánlkozik bár- 
m'lvrn doloara meg- 
hízhat idősebb asszony 
Chn Hadházi ut 5. -z 
_____ 3470

Elcseléném
wv szoba, kon vb ás la­
kásomat uevar-ol variért 
Értekezni Sitaoirffv ut­
ca. 14 számú va-ssHitor_ 
nál dél«lő1i 3511

özv. úrnőnél
ió házi koszt kapható. 
Nan utca 11. sz Érte­
kezni lehet Domb utca 
1 Kémé --.'n énéi "509

Aranvat-ezilstBí.
brill iánsat. zálozcédu- 
ék at vesz, meghívásra 

házhoz is elmeev Stei­
ner Mihály. Hatvan-u. 
2. £Z, udvarban. L em.

Csizmadia 
segéd iobb munkás fel­
vétetik. — Marozsán 
György. Nvil-u. 45 sz 
_______ 3336

Csizmadia
segéd e« tar.onc felvé­
tetik. kutszivattvu éL 
adó._Cfeilfliag 66.___ 3340

Bérletet 
keresek 50-től» 150 hű­
dig Szemes-. Elop. On­
dód. Macs és a vámos 
közötti t-örijlétén. Cím 
a. kiadóhivatalban — 
__________________ 3066

C-oin anhordá shoz 
16—18 éves fi'J felvéte. 
tik. délután Piac utca 
77 ez. házmesternél. —

J2W
Leoelöt

150 sertésre- férőhellyel 
keresek. Darabos utca. 
54.____ 347?

Banasztó 
és iobb alia, munkások 
vidékre kere'tetncfc. — 
Érter'tós M'ervftsin'él. 
Kc-Irsev ?1 3476

Mindenes 
házvezetőnőt korosok 
Cím Csonkta iftca 1<4 

Szám. 3510i  ---- -- -------- '
Szcbalcánv 

i megvár vagv ném-of 
' inline 1--p ko.rosf.öfik

Simonvi ut 17.

Eny
ió munkás cinészsegé- 
deti de. csakis ió mun­
kást darab szám és 
bemkosz+ra. felvesz — 
Naav Antal. ATsótózsá-n 
__________________ 3495

Modem
1 vaev 2 szobás bútoro­
zott. lakást keros ma­
gános fiatal ember ma- 
gn«_bér ielisrére.__ 349!

Ciné.szseoéd
csak elsőrendű mim- 
l«ást feilveszdk. Ofáh — 
Csauó ut.es. 40 sz 3485

Idősebb 
aeszo.nv két. kis- gyer­
mek mellé fölvétetik 
nki a. hóztsl itási do-’tto- 
kat is vészi Cirn a ki­
adóhivatalban-. 40

Varró 
■leánvok tanulók felvé­
tetne Füiön nővérek 
női divattermébe Pé- 
ttofla 14. 350"

tioves
eenes leán-v c- tanuló 
leánv fe-liémémü var­
rodába felvétetik Kos­
suth utca 11 37tf

Kiszolaálé 
k i «ssszonv in te'j'-'cen s. 

ió megjelenésű, felvé­
tetik » Sváici teiesar- 
nokba. 3798

Üoves 
varjólanvt. keresek női 
Puha, varrásból» z és fe­
hérnemű és úevos ta­
nútól eanvt. is felveszek 
Zsom Józsefné Erzse_ 
bet utca 54. 3502

25—35 éve« 
ozv nő vidékre temet­
kezési üzletbe 30 ezer 
korona kaucióval űz- 
totvtezetemek foltvétett.ik 
Kiva.rtriást is érti 2006 
korona havi kereset 
biztosítva. Cim Homok 
kert. Lówai utca 31, 
szám- fakonorsósrváir. — 

________ __________3797
Jobb 

házból való leánv ki 
a házi dologban is lar. 
tas. felvétetik család 
tagnak tekintendő Lo. 
rántffv utca 44. ven­
déglő 349.-

Fiatal 
özvegy házvezetőnői
vaev gazdasszQnM ál­
lást keres 10 éves fiá­
val. Gazdálkodásában, 
főzésben teljesen jár­
tas. esetleg nar ezer 
liornnával társat keres, 
aki-fék teljes ellátást 
hi'ztosithat Cim hí ki­
adóhivataliban <3496

Ei^dás
Leszállított

árak melleit. ebédlők, 
hálószobák, díványok, 
hen.c&erek festett búto­
rok eladók. Simonffv- 
utca 6. a Zandern»! 
szembe, ___  3487

Eladó
»zen cbádlőűpedernie, fe­
kete mérvén via,nőni. 1 
ebédlőasztal' 6 deszkái­
val. M-‘yt.. kimtliető Te- 
lekv utca 64. ez. 61

i Eladó
' «ifon. ágví asztal. éj. 

ieliszekaénv. ctazse.r —
i tgv nagv tükör már. 

vátn-v-lenna-l. mosdó és 
két konvhansztal' Kiss 
falván. Kua utca 22 
szám____ 34-80

Strátzsskér 
ollcsó.n el'adó -Káimlv 
Ferenc József u-t 21. sz. 
kovácsmes'-.c-rnél. 3478

Eladó
hazak be.köliözhetésTa 
Beaxsénvi utcán. 93. szá 
mu 60.000 korona. Nyíl 
utcán 76 számú 150 OOo 

, iíciena. Homok utca 38 
| számú 12'0.000 korona.

Marton K.-á-i-mnn blie­
ben. Dicsőd utcán 23. 
számú. eviimöicsösset 
62.000 korona.. Auaffv- 
utcán 22. számú nagv 
bérház. Anaffv utcán 14 
számú na.gytelekkel el 
adó Eladó kisebb-nia- 
cvnbb földbirtok. Köl­
csön fölvósitta.fiJc ház­
ra földre Patakv iroda. 
Csávó utca 19. udvart 
ksiefzféDület. ____ 3477

Eladó 
énitkezéshez igen alkui 
mjic legfőbb karba»-» le. 
vő. dunlán mec-énítve. 
colos desekri old "la,\-
kal és 6> germn’áik-kaí 
ellátó't. 11 méter bősz- 
«Zusásru. 8 méter szé- 
lfS'™gbe,n és 4 és- fel mé 
♦rr mava'sávban». ki- 
kinőni káfránve« cs

I rén tető z-r-dezett-el. f-'.. 
| d.«t»t énűlipt/ f<z éíüiW 

!. év»« v*-w- „
Waidvszobcszlói sö’-’-'k 
tárban 34M

Eladó 
szén fürdőkád, i-izmen- 

’ tes nonvva. fsiealamb
Pacsirta utca 42, 3483

2 óvr v
' növendék szimentáili — 
sweizer bika ehdó. Hi- 
lao 11. számú őrbáz. 
______  ____ 348 i

Env
világos 11-í lós->r-.’ia hu- 
tor eladó. Eötvös utca 
102,_ _ , 3506

Kenvérliszl
eladó- Elsői r-dü házi 
szaunan kis,ebi»-.na.z.yabh 
m e nn vi.séc ben ka vh n ni 
Daraljo« 16. 3494

Eladó
3 drb szoba »»tó. Sza­
bolcs ut 8. Köntoske.-t, 
  3493

Eladó
fűszer é« é'ehn-szwuz- 
lét. ió forgalmú helven 
Értekezni Pacsirta 44 
_______________ _ 3492

Bot
salait temmésü faibor ki 
«eh.h tételekben, i« el­
adó. Ferenc József utt 
18._Kanus, ___  3489

Eladó
fiatul karka-kulvá-k — 
Csávó utca 39.___248S

Eladó
több féle ui es hasz­
nált. kocsik, alie hasz­
nált hőrfedeles hintó 
é« egy családi landeuer 
Neuländer kocsigyár. 
Erzsébet utca. 28. _ 3270

Kocsi 
angolos fekete 1—2 ló­
ra eladó- Nap-u 22 sz. 
_________________  3357

Gvönnvnvakék 
intánvos árban eladó. 
Értefe ezih etni í;zivies«ég­
ből Bethlen 36. alatt fű 
etreruzl'etben.____ 3801

Premier
helical bicikli» ui rum- 
mikkal fa.i ealambrik 
cl.-idők Kölesei utca 11

333?
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